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Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas e trinta minutos, reuniram-se os

Senhores Vereadores e Vereadoras no Salão Nobre Antônio Alvino de Souza da Câmara Municipal, localizado à Rua

Pedro Velho, ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo Senhor Presidente JAIME DE

CARVATHO COSTA NETO, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp
para participarem da 30r Sessão Ordinária da 1ê Sessão legislativa da 20! Legislatura, com o objetivo de apreciar um

total de 12 (doze) matérias,01 do executivo e 11 do Legislativo. O Presidente da Casa declarou aberta a 30r Sessão

Ordinária da 1r Sessão Legislativa da 201 Legislatura. Passou a palavra para a 1a Secretária, Vereadora FRAI{CISCA

ITAqRAAIRES NUNES, que realizou a conferência de quórum, em que se re8istrou a presença de 12 (doze)vereadores,

conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum. Estavam

presentes os vereadores(as): 01. FRA OSGO DEUSIVAI{ tX)§ SANTO§ naSÁRfO; 02. DOMIOANA MARII-AC DE

Ol-lVElRA TOPES; 03. REGINAI..DO ATVES DA SIIVA; (X. FRANCISCO OE ASSIS MOÍ{TEIRO; 05. JAIME DE CARVAIHO

COSTA NEÍO; 06. KARIGINA DAYA A MAIA COSTA; 07. AlÁlrlY SAMUET TOPES DE FREITAS; 08. FRANCISCO

GUTEMBERG 8E§SA DE ASSIS; (D. IOSE ALVES BENTO; 10. FRATIICISCA ITAORA AIRES NUNES; 11. FRANCISCO JOSE

FERNANDES DE AQUINO; 12. JOSEFA AIDACIIA CIIAGAS DE OUVEIRA; havendo existência de quórum. Em seguida, o
Presidente JAIME DE CARvAlllO COSfA tffO, colocou a Ata da 29. Sessão ordinária para a votação, ata aprovada
por unanimidade pelos vereadores presentet o mesmo, passou a palavra para a 1e S€cretária, Vereadora FRAI{CISCA

ITACIRA AIRES NUNES, para proceder com a leitura da Ordem do Dia. Ofício ne 3!712O25 - para o chefe do poder

Legislativo enviado da prefeitura Municipal a chefe do executivo Mariana Almeida do Nascimento, que encaminha o
Projeto de Lei de Regime Especial. PROJETO DE tEl - Ne 23il 12025 - MARIANA AlItíEtOA DO NASCIMENTO, QUE

DENoMINA o cENTRo DE vELóRto MUNrcrpAL DE HELENA uara oróGrruts, o cENTRo DE vELóRto MUNrcrpAL

LOCATIZADO ruO CTUTÉRIO PARQUE DA SAUDADE, PAU DOs FERROS . RN. VETEAdOT GUGU BESSA, fEZ A dEfESA,

saudou a todos os presentes e os ouvintes das redes sociais^ disse que este projeto é uma homenagem feita a esta

criança que faleceu no hospital regional desta cidade, neta de Hélio Diógenes, muito justa esta homenagem a esta

criança por tudo que ela passou. Este centro de velório vai ser aberto a toda a população pauferrense, onde sempre

esta Casa cobrou a sua abertura e vai servir a toda população mais carente e a todos que queira usar este centro de

velório no cemitério parque da saudade que vai se chamar Helena Maia Diógenes, pediu o apoio de todos os nobres

vereadores. Vereador REGINAI.DIO ALVES, cumprimentou a todos os presêntes e ouvintes das redes sociais,

parabenizou pela escolha do nome de Helena esta criança que teve o privilégio de conhecê-la no dia que nasceu, que

foi coincidência pelo nascimento de sua filha no mesmo dia, e tem uma proximidade com a família, e ficou muito feliz
pela escolha deste nome ao centro de velório, que foi uma criança que teve sua curta passagem mais que deixou a sua

marca não só na família mais as pessoas que tiveram o priviléBio de conviver com ela. Mandou um abraço a todos os

familiares de Helena, que foi uma dor muito forte e este mês foi a data de seu nascimento, parabenizou o poder

executivo por esta proposição assertiva no nome. Vereadora BOUNHA AIRES, cumprimentou a todos, disse que
primeiramente fica muito feliz em veÍ este centÍo de velório a funcionar que sempre ao longo da história de pau dos
Ferros não tinha um espaço para velar seus entes queridos, que desde muito tempo já sem vêm lutando por este

centro de velório, e que já pediram ao padre para que o salão paroquialfosse aberto a isto, mais que não foi possível,

aídepois foi instalado por particulares vários c€ntros de velório, agora veio esta ideia muito boa para este centro de

velório e por ter este nome de Helena, que ela foi uma criança que por onde passava transmitia alegria e felicidade, e

na maçonaria 13 de setembro vivenciou uma brinquedoteca com o nome de Helena Maia, então que este centro de

velório volte a Íuncionar, e se emocionou muito quando ao entrar escutar a música Estrelinha tocada naquele local
para Helena, que ela brilhe muito onde quer que ela esteja e continue a brilhar muito no coração e na mente de todos
que tiveram o privilégio de conviver com ela. Vereadora OOMICIANA LOPES, saudou a todos os nobres pares e a todos
os que estão acompanhando esta sessão, parabenizou por esta hornenagem e por este nome do centro de velório de
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ser Helena, que vai ser um grande apoio aos mais carentes que não podem pagar por um espaço para velar seus

familiares. Onde este nome de Helena foi uma linda homena8em a esta criança que foi acompanhada por toda a cidade

com oração e torcidas pela sua sobrevivência, e por tudo o que passaram com o seu falecimento, de muito sentimento

de dor. O que é um nome muito doce em ter o nome muito doce desta criança Helena neste centro de velório.

Vereadora ALDACEIA, saudou a todos os presentes e ao público que acompanha pelas redes sociais, disse que como

é bom a gestão contar com eíe centro de velório de natureza pública, que esta demanda é diferenciiada, que este

centro de velório conta com medidas, e planejamento com infraestrutura de forma bem adequada, que coisa boa, que

a população merece, mais uma grande responsabilidade para a gestão pública municipal que o poder legislativo

também possa acompanhar e que seja bem arborizado. Uma homenagem muito merecida a toda a família de Helena.

Vereador DEUSIVAÍ{ SANTOS, saudou a todos os ouvintes e presentes nesta Casa, parabenizou a prefeita pelo carinho

e zelo a população poÍ este centro de velório a todos da população, principalmente aqueles que não podem pagar,

que muitos iá tem uma situação bem difícil, em um momento bem difícil, que muitas vezes não sabem nem para onde

ir. que já acompanhou toda a saga desta família de Helena, que foi bom pela preÍeita ter feito esta homenagem a

família, a qualsão pessoas muito querida que os conhecem a muito tempo, que sejam muito abençoadat e que Helena

permaneça para o todo o sempre nas mêntes das pessoas, o que a mãe, é uma super mulherque foi muito acariciada

e que Deus possa abençoar a todos. Que Helena permaneça sempÍe na mente de todos, o que a mãe tornou este

momento de dor em caridade que é muito gratificante por esta homenagem e que seja perpetuada por muitos anos

o nome de Helena. Vereador GUGU BESSÀ saudou a todos os presentes e ouvintes desta sessão, parabenizou ao

executivo por este brilhante projeto, que eíe centro de velório já era desejado poÍ todos desta Casa, que era um

sonho desta abertura deste centro de velório no cemitério parque da saudade, com uma linda estrutura. Tenho certeza

que antes do dia 2, vai ser entregue, com quase certeza, que eu estive lá sábado e eu vi quase praticamente terminado,

faltando ó umas pinturas internas e a placa. Tenho certeza que essa placa, sendo agilidade, vai ser entregue à

população Pauferrense. lsso é uma luta daqui desta Casa, que desde quando eu entrei, iniciei vereador nesta Casa,

que vem cobrando isso aqui, e hoje, que a gestão Mariana Almeida está vendo com bons olhos, está vendo o

Pauferrense e vendo o papel que é bem feito do centro de velório aqui em Pau dos Ferros. Vereador JAIME DE

CARVALJ{O, Primeiro, parabenizar o Poder Executivo por concretizar um espaço tão importante como esse. Que

acredito que, em especial as pessoas mais vulneráveis tinham toda essa preocupação em relação aos velórios dos seus

familiares. Muitas vezes, as residências nem tinham estrutura, Pau dos Ferros é uma cidade muito quente. Quantas

vezes as pessoas nos procuram para colocar uma tenda do lado de fora das residências, porque não comporta as

pessoat não tem o mínimo de condições infraestruturais para receber, principalmente quando as mortes são mortes

causadas por surpresas ou por tragédias, são mortes súbitas, que acabam despertando mais a curiosidade e o pesar

da população. E a gente vê que, quando é em casas pequenas, ou então de p€ssoas que são hipossuficientet tem toda

essa problemática. Então, a gente parabeniza ao Poder Executivo por essa iniciativa. Sem dúvida, é mais um espaço

voltado para a população que não tem condições, a população mais pobre do nosso município. E, em relação à Helena,

como todos os outros vereadores aqui já colocaram, acredito que tenha sido uma situação que mexeu muito com a

população. Eu acho que em nenhuma outra oportunidade, e, na minha vida, até hoie, eu me senti tão tocado em um

velório quanto o de Helena, porque, assim, quando é uma criança, é totalmente diferente, quando mexe muito com a

gênte, e a forma como tudo aconteceu foi muito rápido, num período em que a gente já estava abalado

emocionalmente, porque era um período de pandemia, e as notícias chegavam sempre por meio de WhatsApp,

sempre por meio das redes sociais, de que ela tinha piorado, tinha ido para o hospital regional, estava na UTl, e aquela

angústia da família nós acompanhavam sempre pelas redes sociais e ver aqueles pais, Virgínia e Hélio Júnior, ver os

avós Hélio Diógenes e Tereza Márcia, que são pessoas tão queridas, que já serviram tanto à nossa população num

momento de dor e de sofrimento tão grande como aquele. Sem dtivida, eu acredito que a morte de Helena veio para

nos deixar um ensinamento. E que bom que ela traz um pouco de leveza, como a vereadora Domiciana disse, o nome

dela traz essa leveza para um espaço que, querendo ou não, é pesado, para um momento de pesar, para um momento

de dor, mas quando a gente owe esse nome, que sabe que foi um anjinho que está lá no céu, €ertamente traz um
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pouco mais de leveza e uma expressividade muito grande para um espaço tão necessário quanto esse. Então, parabéns

ao Poder Executivo, também pela escolha desse nome. Embora eu tenha dito que a gente discutiu com os vereadores,

mas não coloqueiem votação o acolhimento desse Proieto de Lei em regime de urgência especial. Então, consultando

se poderia proceder com a votação, embora já tenha havido a discussão, mas achou que é necessário para que possam

consignar em ata. Assim, algum vereador tem alguma objeção em ser acolhido em regime de urgência especial? Pela

oposiÉo, tranquilo, pode seguir. Pela situação, também, não é? Pode prosseguiÍ. Então, havendo consentimento de

todos os vereadores, passaremos agora a votação do Projeto de Lei ne 2 -36412025. O presidente colocou o projeto em

votação. Projeto de Lei aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra

para a 1ê Secretária, Vereadora 8OUÍltlA AIRES, paÍa proceder com a leitura do PRO.IETO DE DECRETO lfGlStATlVO
- Ne 0035/2025 - DoMtctAl{A MARUÁc DE ouvEtRA topEs, otspôE soBRE A coNcEssÃo DE TÍTULo DE ctDADÃo
pAU-FERRENsE, A sENHoRA MARTA vALDENTR DA coNcEtçÂo euEtRoz r oÁ ourms pnovtoÊHctas. e srR ENVtADo

PARA As coMISsÕES.. PRoJETo DE LEI .N9 232812025. KARIGINA DAYANA MAIA COSTA, DENOMINA RUA MARIA

ZENEIDE pAscoAL DE FTGUEIREDo, No BAtRRo zEcA pEDRo, uuntcÍpto DE pAu Dos FERRos/RN, rsprctrtce r oÁ

OufneS pROvtoÊNC|AS. Vereadora KARIGIÍtA MAfÀ fez a defesa, saudou aos colegas vereadores, a quem acompanha

através das redes sociais e da Rádio Cultura, e em especial a todos os presentes. Apresentou esse projeto que propõe

denominar uma rua com o nome dela, que foi uma grande mulher, Maria Zeneide Pascoal de Figueiredo, em

reconhecimento a toda a sua trajetória Marcada por valores éticos, de fé e comunitários Dona Zeneide era natural de

Luís Gomes; e ainda com 20 anos casou-se oom um grande homem seu Zé Figueiredo, creio que todos vocês, conhecem

e permaneceu casada por mais de 50 anos com seu Zé Figueiredo, até o seu Íalecimento, em 1998. Foi com quem teve

13 filhos e foi aqui que ela escolheu formar sua família, criar seus filhos e viver toda a sua vida Dona Zeneide se deixou

com sua fé, pela sua dedicação à família e se tornou uma grande mulher, com uma relevante formação moral e
espiritual, que leva hoje uma trajetória muito bonita de família, de fé. Então, peço o apoio dos nobres pares para que

possam fazer essa homenagem à grande mulher que Dona Zeneide foi. Vereador GATEGO DO A[HO, saudou aos

colegas vereadores, população aqui presente- Parabenizou a vereadora pelo Proieto de Lei, onde denomina a rua

Maria Zeneide Pascoalde Figueiredo, no bairro Zeca Pedro. É a mãe do meu grande amigo Doutor Nilton Figueiredo a

esposa do nosso inesquecível, José Figueiredo, parabéns a você, parabéns a essa Casa é mais do que juío. E vamos

arrumar mais uma rua panr também colocar o nome de vovô Figueiredo- Pediu para subscrever- Vereador JAIME DE

CÂRVALHO, disse que queria só partilhar uma situação que, enquanto estava ouvindo a biografia, lembrou que Dona

Zeneide faleceu durante uma campanha de governo de Estado. E era criança, tinha 11 anos, e se lembrou, que foi na

reeleição de Garibaldi Alves, e se lembrou que estava agendada uma visita de Garibaldi a Pau dos Ferros, e lembrou

muito bem do discurso dê doutor Nihon, dizendo o quanto era dificil ser um homem público, porque, depois de

enterrar uma mãe, ele precisou receber um candidato aqui no município. Não seise foi no mesmo dia, no dia se8uinte,

mas isso é uma lembrança muito viva na minha memória, porque aquilo me impactou muito. Todo mundo sabe a Íorça
que tem uma mãe, o amoÍ que todo mundo tem por uma mãe. E, às vezes, todos nós, homens e mulheres públícas, o

quanto às vezes temos que fazer, tem quê se colocar em situação de priorizar a população, priorizar a política, priorizar

a coisa pública, em detrimento até mesmo de questões familiares- Então, queria parabenizar a vereadora Karigina, e

toda a família Figueiredo, mas em especial o doutor Nilton, tem uma grande contribuição a esse município, e ficam

felizes que a sua mãe, que contribuiu bastante para a nossâ igreja, que veio lá do Luís Gomes, mas que foi uma mulher

de fé, que formou na fé cristã, nos ensinamentos cristãos a toda a sua família, em especial o doutor Nilton FiSueiredo,

que foi prefeito deste município durante três mandatos. Então, fica aqui o nosso regiíro e a nossa gratidão a todo o
trabalho desempenhado aqui no nosso município. O presidente colocou o projeto em votaÉo. Projeto de Leiaprovado
poÍ unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a pahvra para a 1a Secretária, Vereadora

BOLINHA AIRES, para pÍoceder com a leitura do PROTETO DE l-El -Ítle 2355/2025 - FRAXOSCA íTACIRA AIRES NUNES,

INSTITUI O "OUTUBRO ROSA" E O "NOVEMBRO AZUL'' PARA PREVENçÃO E DETECÇÃO PRECOCE DO CÂNCER DE MAMA

E CÂNCER DA PRÓSTATA NO MUNtcÍPto DE PAU Dos FERROS/RN. vereadora BOU HÂ ÂlRE fez a defesa, disse que

nesse momênto, discutindo esse Projeto de Lei para colocaÍ no calendário neo-oficial do município a campanha
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Outubro Rosa e o Novembro Azul, que mundialmente já existe, mas a Bente está aqui pedindo para que seja

incorporado ao calendário do município para reforçar cada vez mais o desempenho desta campanha. Nós estamos no

outubro rosa, mês de conscientização e prevenção do câncer de mama e dos órgãos reprodutores femininos, no caso

do útero ováÍio, por aívai. E sabe que o mês de outubro é esse mês que a gente para, para refletir, para discutir, para

reivindicar, para prevenir e trabalhar a prevenção. E sabe que essa campanha do Outubro Rosa já evoluiu muito ao

longo do seu tempo- Porque a campanha Outubro Rosa começou em 1990, na década de 90, nos Estados Unidos, onde
em um momento houve uma fundação que organizou uma caminhada em favor da cura, e no momento desta

organização foram distribuídos um laço rosâ, justamente como símbolo que ainda hoje é do Outubro Rosa. No Brasil

chegou nas décadas de 20oo./20o,2, dessa vez aqui no Brasil, num momento em que vários órgãos públicos,

monumentos foram colocados à iluminação rosa como advertência. E a gente está a todo o vapor, terminaremos dia

31 com essa campanha, E êstamos aqui para reforçar cada vez mais esse movimento em prol destas campanhas

Outubro Rosa e Novembro Azul, que também tem a questão do câncer de próstata, que o homem é muito cometido
pelo cáncer de próstata. E estando aqui tamtÉm para reforçar a inclusão. A Bente pede no parágrafo primeiro, que

fica estabelecido que, para a continuidade e efetividade das ações previstas nesse projeto, sená necessária a inclusão

de dotações orçamentárias específicas no orçamento anual do Poder Público Municipal, garantindo recursos

destinados à realização de campanha e demais atividades preventivas. Nós sabemos que são muitas e muitas leis que

são aprovadas em todo o nosso país, mas, mesmo sendo aprovadas, sancionadas, nós precisamos bater muito nessa

tecla para que elas venham realmente a serem efetivadas. Há exemplo de mamografia, que já é lei. A partir dos 40
anos, a mulher tem direito à mamografia, mas ainda está muito a desejar, precisando muito de que essa lei venha cada

vez mais ser efetivada. Então, aqui nós estamos nessa discussão. Então, esp€ro que a nossa chefe do Executivo,

Mariana Almeida, realmente acolha com bons olhos esse Proieto de Lei para que cada vez mais as campanhas de
prevenção sejam realizadas e efetivadas durante todo o percurso. vereador REGINAIDO AwES, saudou aos nobres
pares, público aqui presente, todos que nos acompanham através da rede social, e ao mesmo tempo aqui, Bolinha,
queria parabenizá-la, você que é uma prova viva de que, através da luta e de não desistir, é possível você lutar contra
um câncer, que venceu o câncer, que dizimou centenas de pessoas, milhares de pessoas pelo mundo afora. Nós

sabemos que a neoplasia maligna, que é o nome intitulado para o câncer, ela, de certa forma, não simplesmente é só

o cáncer de mama, não é simplesmente o câncer de próstata, mas são os dois que mais mata homens e mulheres da

neoplasia maligna. 5ó para vocês terem uma ideia, em 2021, matou no Brasil mais do que a população pau-ferrense.

Então, isso é preocupante e nos traz uma reflexão para adotarmos uma vida de hábitos saudáveis, uma atividade física

regular, não posso ir para a academia, não é só academia, você pode fazer uma atividade até no muro da sua casa,

dentro da sua casa, porque o que não pode é ficar parado, uma coisa que a gente tem que despertar e orientar sempre
a população é a questão da alimentação. Se vocês observarem o grande índice de casos de câncer, podem analisar.

Boa parte dela está relacionada à alimentação e atividade física. Então, não so a questão genética. Nós sabemos que

o câncer de próstata é uma questão, no homem, a nível mundial, boa parte é uma questão genética. Mas, quando

você atrela a questão da alimentação e da atividade física a gente passa, até uns números alarmantes. Então, minha
irmã faleceu em 20OO, vÍtima de uma luta contra o cáncer. Ela teve leucemia e Deus teve que levar para junto dele.

Mas sempre diz isso às pessoas que têm contato, que cuidem da saúde, cuidem não só da questão financeira, mas
cuidem também da sua saúde, porque é muito importante quando você cuida da sua saúde para não teÍ que remediar
também no futuro. Então, nós temos aqui a Liga do Câncer na cidade de Pau dos Ferros, a população que está nos

ouvindo agora, que tiver a sensibilidade de ajudar, doar algo. Não precisa se expor, dizer que está fazendo isso ou

aquilo. Chegue lá de coração e doe, faça a sua doação, que é muito importante para manter essa campanha do bem

da luta contra o câncer, gue não é fácil, não só para a mulher, mas como para o homem. Se você completou seus 50
anos e você não tem histórico da fumília, pode ir para o dedo mesmo, pode fazer o exame do toque do dedo, que é o
mais seguro. Agora, se você tem o histórico na família, aos 40 anot aí você já pode fazer também, viu? Mas dizer à

população que é preciso, não tenha aquele tabu de dizer, ah, eu sou homem e não vou fazer esse exame do toque,
não. Ali você vai estar fazendo um exame que vai prevenir um possível avanço de um câncer que, porventura, você
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esteja tendo ali naquele momento. E queria despertar também, Francisco Jos€, para a questão do câncer de mama em
homem. Câncer de mama não é so em mulher. A gente precisa, Gambiarra, ter esse entendimento que, no Brasil,

morrem homens vítimas de câncer de mama. E a gente precisa também alertar a população para esse dado
importante. E aqui a gente fica de forma solidária à vereadora Bolinha, tanto por ela ter também enfrentado, vencido
essa luta, hoje o esposo dela também, seu Francisco, mas Deus é maravilhoso e logo, ele também estará vencendo e
Bolinha estará junto ao lado dele contando vitória em Cristo por ter lutado contra o cáncer. Vereadora ALOACEIA,

caros colegas vereadores parabenizar pela propositura. E aqui, assim, a gente sabe perfeitamente que essas

campanhas, elas vêm, elas são resultado de apelos sociait das mobilizações sociait quando querem dar um grito de
alerta. E, assim, o município precisa se intensificar, incorporar essas campanhas e incorporar a ação de forma
permanente. No Brasil, a gente viu agora um passo importante, que o governo federal está garantindo um
medicamento de última geração para o combate ao câncer, no tratamento do cáncer. E segunda-feira, que hoje está
com oito diat o Brasil já recebeu um lote de 12 mil e até junho vai receber outro lote no sentido de, através do SUS,

as pessoas terem acesso a esse medicamento de última geração produzido. Então, que coisa boa. Outra medida que

o governo federal adotou é que as mulheres que hzem tratamento de câncer, muitas vezes elas desistem, é pelo SUS,

o medicamento está aqui, o nome e tudo. E outra questão, as mulheres que fazem tratamento de câncer, elas vão ter
uma ajuda, uma contribuição, porque muitas mulheres não conseguem fazer o tratamento, não seguem a

continuidade por dificuldades financeiras. Quantas mulheres, bolinha, não conseguem fazer o tratamento porque

vivem numa situação de vulnerabilidade tão grande, tão grande. E assim, um projeto dessa natureza é fundamental,
por quê? Porque vai fortalecer a cultura de prevençâo. Gente, nós somos herdeiros de uma cultura, homens e

mulheres. Nós somos herdeiros de uma cultura que não tem como foco central a prevenção. E, assim, toda ação que

venha fortalecer a prevenção é fundamental, porque quando a gente previne e quando alguém está doente, que

assume a doença, encontG cura. Ontem à noite, estava conversando quando saiu da missa, que ontem à missa tinha
como tema OutubÍo Rosa, que Bolinha tamtÉm estava lá, e eu conversando com algumas mulheres, depois que sai, E

tinha uma senhora que disse que não gostava de pronunciar o nome câncer. Quando tinha alguém que tinha a doença,

ela não dizia câncer, ela dizia C.A. Aídisse, mas é cáncer, tem que entrar na dor para encontÍar a cura. Então, assim,

isso vem demonstrar que ainda há muito preconceito em relação ao câncer. Quanto mais fortalecer uma cultura de
prevenção, melhor. E queria relembrar a gestão pública municipal, que é uma lei que foi sancionada, que foi em 2022,
para que o município possa ofertar atendimento psicológico a mulheres mastectomizadas. Gostaria que a Secretaria
de Saúde e Mariana, desenvolvessem uma sensibilidade no sentido de ofertar isso como uma política pública, na forma
da lei, porque vai ajudar muito a Liga. A Liga é uma iníituição de grande valor social. E toda política pública que venha
fortalecer, que venha ajudar, será sempre bem-vinda. Gente, é alarmante o número de mulheres que eíão morrendo
em função do câncer de mama. Estava vendo as pesquisas, e o Reginaldo falou na questão dos homens, há incidência

também, o câncer de próstata, câncer de mama no homem, mas o índice de mulheres que estão com câncer de mama

é assustador. A política de prevenção e reversão de cultura é fundamental. A fala que eu ouvi dessa mulher ontem me

mostrou como ainda há preconceitos, como há preconceitos. Ela disse de forma bem serena, eu não gosto da palavra,

de pronunciar a palavra. É incrível. A gente precisa cuidar. O presidente colocou o groieto em votação. Projeto de [ei
aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 1ê SecretáÍia,
Vereadora BOUNHA AIRES, para proceder com a leitura do PROTETO DE tEl - Ne E$al202S - JOSEFA ALDACEIA

CHAGAS DE OUVEIRÀ DISPÕE SOBRE A CRIAçÃO E IMPLANTAçÂO DO "PROJETO ARTE PARÂ A METHOR IDADE" EM

TODAS AS INSTITUIçÕES DE CURTA PERMANÊNCIA LOCALIZADAS NO MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS/RN E DÁ

OUTRAS PROVIDÊNClA5. Vereadora AIDACEIÀ fez a defesa, saudou aos colegas vereadores, vereadoras, público que
participa desta sessão, disse que ao conversar com vocês agora sobre uma fase do ciclo da existência humana que

requer de nós reflexões e ações. O envelhecimento, muitos de nós ainda não sabe, avô, bisavô, avô, nós não temos
mais bisavô, mas nós temos pais, muitos de nós, mães, tiat familiares, idosos, idosas, e tem um detalhe que nós
precisamos pensar. Nós temos nessa temática do envelhecimento, de exercer a sabedoria, de fazer o recorte de classe

social, poÍque há muitos idosos e idosas que estão numa vida tão sofrida. As pesquisas evidenciam que o
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envelhecimento, por si só, é carregado de estereótipos, de preconceitos. Há uma cultura de não valorização das

pessoas que produziram tanto. E se olha para o campo das políticas públicas, também não tem muito, muito, ações

contínuas nesse sentido de atendimento. Então, qual é essa proposição? Para que a gestão pública municipal possa

estabelecer uma relação, chamou isso de parceria, para que, nas instituiçôes de curta duração, em que o idoso vai

para lá e a idosa, mas ele dorme, não dorme lá, dorme em casa, porque aqui não tem abriSo- Nessas instituições de

curta duraÉo, como associações, CRAS, CREA, o poder público possa estar construindo uma dinâmica em que essas

instituiçõês possam oferecer arte para a melhor idade- Pesquisas evidenciam que, quando a idosa ainda consegue

fazer o crochê, ela se sente bem, quando ela consegue costurar alguma coisa, não da forma que ela costurava quando

era nova, ela se sente bem, fazer uma almofadinha de fuxico, tem muitas que têm capacidade de construir versos, ou

seja, arte para a melhor idade. Eu penso que Pau dos Ferros precisa sim, pelo menos eu trago aqui no sentado de

construir a parceria para, nessas instituições, o poder público chegar junto, estabelecer um controle, isso tem a ver
com políticas sociais, mas é controle social das polÍticas, das ações. Então, tem associações, têm CREA, tem CRAS ê

nessas instituições é possível sim, construir. Há municípios do Brasil que conseguem realizar, sim, uma ação mais

intensificada dê arte para a melhor idade, porque a cultura da Bente não vê como a melhor idade, ver como é uma

idade em que há muita dewalorização, muito preconceito, muito estereótipo. Nós havemos de vencer isso, gente.

Porque a velhice é uma fase que requer cuidado, carinho, e ter ações no campo das políticas públicas, sim. E traz essa

questão aí, não traz a responsabilidade so para o poder público, mas uma ação parceira com as instituições de curta
permanência do idoso e da idosa. O presidente colocou o projeto em votação. Projeto de Lei aprovado por

unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Em se8uida passou a palavra para a 1r Secretária, Vereadora

BOUNHA A|RES, para proceder com a leitura da INDICAçÃO - Ne 922612025 - JAIME DE CÂRVAlllO COSTA NETO,

soLtctrA Do poDER ExEcuTtvo MUNTCTPAL QUE REAL|ZE, JUNTO À COSgnr, O RrrORçO E A REALOCAçÃO DE POSTE

LOCALIZADO NO CENTRO DA PRAçA DA MÂTRIZ, NO ESPAçO DO PALCO DESTINADO A APRESENTAçÕES CULTURAIS E

MUSICAIS. Vereador JAIME DE CARVAl,llO, fez a defesa, saudou aos colegas vereadores, população aqui presente e

também aos que nos assistem e nos escutam através das redes sociais. Essa hdicação aqui é uma lndicação muito
simples, todos os vereadores são sempre procurados, de mandados socialmente, e na construção do nosso plano de

mandato, no período eleitoral, os artistas, as pessoas que participaram dessa construção solicitaram que o Poder

Executivo pudese retirar aquele poste e realocar o poste que está localizado em frente ao palco da Praça da Matriz,

mas tem uma meia-lua, um palco em forma de meia-lua e logo em frente tem um poste e a época em que estiveram

na Secretaria de Governo e foram informados pelo setor de iluminação pública de que esse poste só poderia ser

realocado caso fosse feito um novo planejamento para a iluminação daquela praça, porque ele está situado em um

espaço em que são três lâmpadas pÍojetadas, que, em virtude disso, precísava ser feita toda essa realocação e que

quem poderia fazer essa realocação seria a COSERN. Então, nós já encaminhamos o Ofício ao Babinete da prefeita e a

gente faz aqui esse pedido, ess€ reforço para que esse poste seja realocado, porque não atrapalha apenas as

apresentações, mas a visibilidade do público, é também um ponto muito sensível em relação à questão da energia

elétrica. Se lembrou que o ano passâdo, em que a festa da padroeira ocorreu, a parte social ocorreu ali na praça, o

quanto as pessoas se preocupavam, porque aquele poste tinha também uma fração exposta, tinha também uma parte

de energia ali, que as crianças precisavam ser o tempo todo alertadas para que não estivessem próximai em virtude
de ser um ponto muito sensível para a parte de eletricidade. Então, para que nós não tenhamos problemas futuros e

pâra que esse espaço, nós já temos tão poucos espaços culturais no nosso município, então, que esse espaço não

ocorra com barreiras e que seja feito da melhor forma possível para a visibilidade dos artistas e também da plateia

que por ali, em algum momento, possa assistir a essas apresentações culturais. Então, essa indicação é nesse sentido

de que o Poder Executivo não meça esforços de buscar junto à COSERN a solução para esse problema que já é antigo

e que a gente já vem sendo procurado há muito tempo pela população pauferrense. Vereadora ALDACEIA, disse que

essa propositura é muito oportuna. Realmente, a Bente observa, empiricamente observada, não precisa nem ser

técnico especializado na área, que depois que derrubaram aquele pako que tem lá, a Praça é do Povo Como o céu é

do Condor, que a estrutura daquela praça foi alterada e a gente s€nte mesmo que tem que haver adequações, porque
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nos shows culturais que há, é bem visível até para a decoração, para a armadura dos palcos, dá o maior trabalho. E, já

que você traz essa pauta pertinente à cultura, queria aqui dizer, anunciar aos cantadores, aos amantes da cultura
popular, que, assim, a Bente vem pontuando, a gente já conversou com o Jarislândia, chefia de Boverno Marianna, e

porque o pessoal do Cantoria na Praça, o projeto Cantoria na Praça, está com algumas dificuldades de ter tenda
permanente- Aí, assim, a Jarislândia já assegurou que vai ser feita a contratação no sentido de garantir as tendas para

que o projeto se realize na praça, porque eles têm resistência a irem lá para o auditório da S€cult, porque o projeto é
cantoria na praça, no mesmo sentido- Então, queremos dizeragui que estamos já dialogando e desenvolvendo todo o
esforço para que seja mesmo na praça sejam garantidas as tendas- A chefia do governo já está vendo isso com a

contratação. O presidente colocou a indicação em votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 1! Secretária, Vereadora BollltltlA AIRES, para proceder com

a teitura da tNDtcÂçÃo - Ne 0115/2025 -JosE AwES BEÍrrTO, REQUER A PAVIMENTAçÃO E DRENAGEM DA RUA JOSÉ

FERNANDES DO RÊGO, NO BATRRO DOMTNGOS GAMELETRA, NESTE MUN|CíP|O. Vereador GAIEGO DO Atllo, fez a

defesa, colegas vereadores, população que nos escuta através das nossas redes sociais. Disse que ao Íeivindicar da

prefeita Mariana Almeida, a pavimentaÉo e drena8em da rua losé Fernandes do Rego, no baiÍro Domingo Gameleira.

Todos aqui, como vereador, cobramos sempre no que se refere à pavimentação, porque a gente sabe que tem muita
rua na cidade de Pau dos Ferros e que precisa ser pavimentada e aquela população daquele bairro cobra muito. Então,
gostaria aqui de contar com o apoio dos novos vereadores e que a excelentíssima senhora prefeita Mariana atenda o
pedido deste vereador e daqueles moradores que sempre estão cobrando desses vereadores. Vereadora BOUNHA

AIRES, saudou aos nobres pares, funcionários e visitantes aqui presentes e todos que estão nos acompanhando nas

redes sociais. Diss€ que gostaria de pedir para se subscrever com Íelação a esta lndicação. Porque essa rua, é uma rua
que não é fácil para se fazer a pavimentação, porque ela tem dois níveis, o nível mais alto e o nível mais baixo- E esta

rua, eu tenho aqui já informações- Quando houve a terceira edição do projeto valorizando o nosso bairro, no João

Xxlll, esta rua já foi mencionada como se estivesse na relação para ser pavimentada. E lembrou-se que quando

estavam lá na frente da Capelinha do João nlll, teve a oportunidade de falar naquele dia e mencionou, solicitou esta

rua parâ ser pavimentada. Que, inclusive, no João XXlll foram pavimentadas muitas ruas. E essa daí, nas informações
que mandaram, consta como se tivess€ já pavimentada, olha, confira as obras e os valores do bairro João Xxlll. Aítem
pavimentação e drenagem superficial da rua José Femandes, aí diz os valores e tudo mais- Então, se alimentou uma

esperança muito grande para os moradores naquele período, em que as ruas estavam sendo pavimentadas e que ela

constava na relação das ruas que iam ser pavimentadas. E até então, nada, só passou dessas informações que aqui a
gente tem e gostaria que fosse analisada, aqui tem as fotos, já que os moradores mandaram, da situação da rua. Tem

uma igreja evangélica lá também, que tem uma participação muito grande das p€ssoas lá no templo e os moradores
daquela rua se encontram em uma dificuldade muito grande. Então, está aqui pedindo- Aproveitando também, pediu
para subscÍever. Colocando para refrescar a memória da nossa prefeita Mariana, porque o povo está lá esperando, e

o povo como ela também, os vereadores, que a prefeita Marianna carinhosamente veja a situação desta rua. O
presidente colocou a indicação em votaÉo. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Em seguida passou a palavra para a 1ê Secretária, Vereadora BOUÍ{HA AIRES, para proceder com a leitura da

rNDrcAçÃo - Ns o23ol2025 - FRAI{CTSCO JOSÉ FERI{ANDES DE AQU|Í{O, REQUER AO COMANDO DO 7e BATALHÃO

DA POLíCIA MIIITAR, NA PESSOA DO TENENTE-CORONEL COSTA E SILVA, A INTENSIFICAçÃO DO POTICIAMENTO

DURANTE A REALIZÂçÃO DA FEIRA LIVRE DO MUNICíPIO. Vereador GORDO DO BAR, nobres pares, população de casa,

através das redes socaais e Rádio Cultura do Oeste. Oisse que este é um pedido que estão fazendo até cobrou em um
pequeno Expediente aqui e disse ao vereador Monteiro que iria engajar Íorças aqui para tentar que o coronel consiga

botar policiamento ali no dia da feira. lá agora, sibado agora, aconteceu outro episodio, perto do antigo nonato,
assaltaram a velhinha e ainda deram uns empurrões nela. E é uma coisa que a polícia, estando pres€nte, inibe, inibe
bastante. Outra coisa tamtÉm é a questão de gente passando em alta velocidade de moto. É uma coisa absurda. Tem
que ser visto isso aí, tem que ser proibido isso aí, tem que ser proibido mesmo. Porque ali eíava essa criança, idoso,

as pessoas que vão com coisa na mão, e já está interditado, o cara para sua moto e vai lá, fuz as suas compras, pega
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sua moto e vai embora novamente. A verdade é essa. Então, fica aqui o pedido do vereador Gordo do 8ar, e vai ser

entregue, vai ser Mandado pela Câmara, essa lndicação, diretamente para o comando da polícia, e que em breve, se

Deus quiser, vamos ser atendidos, quem ganha é o povo, quem ganha é a população, «)m eas€ meu pedido aqui, na

Câmara de Pau dos Ferros. Vereador SARGEÍ{TO MOI{TEIRO, disse que está sendo solicitado essa lndicação que ela é

exclusiva para o 7e BPM, pedindo apoio ali para a feira. lnclusive, pediu para subscrever. E assim, não ia nem rêlatar
nada, mas, para somar com você, acha que as autoridadês aqui em Pau dos Ferros, elas estão tendo um apoio por
parte da política local muito grande nessa questão- Eu vejo todos os vereadores aqui pedir esse apoio, pedir a ação

das polícias, tanto de trânsito, tanto a municipal, nem a estadual, a polícia militar, coisas que a gente nem via no
passâdo. Porque sendo policial militat trabalhou 20 anos na rua e, pelo contrário, os policiais sempre tiveram medo

dos políticos. E hoje não houve, ho.je os políticos aqui cobrarem, dizendo que está junto, para somar, dizendo que

apoia o trabalho da polícia. Então, eíá no momento agora da polícia agir realmente com quem está tendo o apoio dos

políticos. Porque o político muitas vezes, vereadora, atrapalha. Muitas vezes os políticos atrapalharam no passado o

trabalho das forças de segurança pública. Olha, está com um relato aqui, domingo à noite, sábado à noite, de um
popular lá do perímetro irrigado, cobrando o pessoal do grau, que passa ali na BR, que passa no perímetro, bagunçando

mesmo. Então, a polícia militar, polícia estadual, D€mutran, está com apoio aqui da Casa do Povo. Nenhum desses

vereadores aqui vai cobrar nada, se o policial está trabalhando, Demutran está trabalhando corretamente, não vai

atrapalhaÍ em nada. Até porque se algum variador, que sabe que não vai acontecer aqui nesta casa, pelo menos nessa

legislatura que ver o caráter dos vereadores, for querer atrapalhar, será o primeiro a estar do lado da força de

segurança. E é isso que tem que acontecer mesmo. É que os políticos somem forças com a força de segurança. Não

tem mais condições. O pessoal do grau querendo acanalhar em Pau dos Ferros e a gente está aqui para somar forças

com os agentes de segurança. Vereadora DOMIOANA LOPE disse que parabenizava o Gordo, e pediu para

subscrever. Apoio completamente esse pedido de ter segurança, teÍ policiamento ali na feira livre. E uma coisa que o

Gordo falou, que é muito importante, é realmente aquela intêrdição ali. Se aquele espaço das pessoas andarem ali,

livre, para irem de banca em banca nas feiras, então, realmente, é preciso ter um cuidado para que não haja trânsito
de motos, não é gordo? Porque isso faz com que as pessoas que têm até uma mobilidade, mas não tão ágil, se sintam

assim prejudicados e amedrontados de estar ali naquele meio. Então, realmente, que tenha um olhar sensível da

segurança, do Demutran também, para que a Feira Livre possa acontecer com mais segurança para a população. O
presidente colocou a indicação em votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. Em seguida passou a palavra para a 1! Secretária, Vereadora BOII HAAIRES, para procedeÍ com a leitura da

tNDtcAçÃo -Ne ozS4l2oits - FnAltctsco DE Assrs MoÍ{TErRo, REQUER A pAVtMENTAçÃo E DRENAGEM DA RUA

(DONA CTNETE) NO BATRRO SÃO GERALDO, NESTE MUNTCíP|O. Vereador SARGENTO MOITEIRO, fez a defesa, saudou

aos nobres vereadores, população que acompanha pelas redes sociais, Rádio Cultura, inclusive, em especial o pessoal

do povo do bairro São Geraldo- Nós estamos discutindo aqui e sendo apreciado e ser votado pelos vereadores, uma

rua que foi denominada há pouco tempo. semana passada, rua Dona Cinete, que era uma pessoa que fez história no

bairro São Geraldo, inclusivejunto com a irmã Geralda, com a dona Regina, em memória, esposa de seu Napoleão, em

memória, juntos com aquela população e outros moradores antigos ali da cidade, do bairro, eles construíram o São

Geraldo- O nome é Bairro São Geraldo, nada mais justo, essa Casa aqui fez justiça e aprovaram o nome da rua Dona

Cinete. E essa rua, ela não é calçada, e aqui, nós pedimos até um pedido antigo. Mesmo antes da rua ter nome, os

moradores já pediram. Beto Motos, que tem o comércio dele ali, a oficina de motocicleta. Ali, a oficina do irmão, que

é também nessa rua. Então, é uma rua pequena, mas de grande necessidade, até para esses próprios comerciantes,
que pedem esse calçamento. E para valorizar mais o nosso bairro 5ão Geraldo, valorizar esses comércios e as casas

desses comerciantes e dos moradores que ali residem. Fica aqui o nosso pedido, uma pessoa da urbanização da rua,

Dona Cinete, em memória, um abraço para toda a família. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores
presentes na sessão. Em seguida passou a palavra para a 1r Secretária, Vereadora BOLINHA A|RE5, para proceder com

a teitura da MoçÃo DE pEsAR - e 001il2oí,5 - r l,r^,tE DE CÂRVATHO CO§TA ÍIETO, MOçÃO DE PESAR Á FAMíLIA DO

SENHOR JOSÉ PESSOA DE QUEIROZ (ZÉ DE CELso), PELO SEU FALECTMENTO. VereadoÍ JA|ME DE CáRVAtflO, fez a
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defesa, saudou aos colegas vereadores, população que nos escuta e nos assiste, disse que estão tratando agora sobre

uma moção de pesar gue essa casa apresenta através do seu gabinete, mas sem dúvida de uma pessoa muito
conhecida por toda a população e certamente referendada por todos os vereadores em relação ao falecimento de seu

José Pessoa de Queiroz, quê era mais conhecido por todos nós como seu Zé de Celso. É uma família muito querida, a

família Vidal, uma família expressiva, uma família grande aqui do nosso município. E são pessoas com quêm conviveu

e convive até hoje. É testemunha inclusive de todo o cuidado que os filhos, em especial minha amiga Neta Vidal,

sempre esteve com seu pai, quantas e quantas vezes chegando lá em Neta e ela estava lá, dando a alimentaÉo, dando

a merenda, a boca dela era dizer que estava ali dando a merenda para papai. E todo aquele zelo, todo aquele cuidado
que ela, a irmã dela Didi, Nido cabeleireiro, como todo mundo conhece, José, enfim, todos os filhos, mas também os

sobrinhos, também os primos, aliás, o pessoal estava sempre muito próximo, Dona Zélia, Vidal, sempre próxima,

Celzinha de vez em quando estava por lá, e é familiar também da assessora aqui da presidência, minha querida amiga

Paloma, e não poderia deixar de forma nenhuma de expressar esse pesar a toda a família Vidal, pelo falecimento de

seu Zé de Celso, pela pessoa, pelos ensinamentos, pelo tempo como comerciante que ele esteve aqui no nosso

município e quem era ali do princesinha do oeste, que não viu seu Zé de Celso ali pela calçada, não sei quantas vezes,

era difícil passar por ali e não encontrar o seu Zé de Celso ou seus familiares. Então, fica aqui registrado o nosso pesar

e a nossa gratidão a toda a família, por ser esse exemplo de retidão, por ser esse exemplo de uma família que cuidou

de seu Zé de Celso até o último momento de vida, e teve a oportunidade de estar próximo a neta, logo depois do seu

falecimento, e ele ainda lá no seu leito, e ela chorando muito, ela dizia, iaime,92 anos de idade, mas a gente nunca

está preparado para perder um ente querido, mesmo que papai estivesse praticamente vegetando nos últimos anos,

já com muitas escaras, com muito sofrimento, mas a gente sabia de todo o amor que estava sendo devotado a ele e

tem a certeza que ele chegou à espiritualidade e está hoje ao lado de Deus e de Nossa Sênhora da Conceição,

iluminando e sendo inteÍcessão para essa família tão querida. Então, que toda a família Vidalaceite os nossos pêsames,

o nosso pes:lr, poresse momento difícil que vocês estão atravessando. E o que nós desejamos é muita força para vocês

seguirem essa caminhada. Vereadora EOUi|HA AúRES, saudou aos nobres pares, vocês aqui presentes e os que estão

nos acompanhando. Disse que neste momento, está fazendo a discussão de uma moção de pesar pela passagem de

Zé de Celso para a eternidade, para a sua vida eterna. Como o Presidentejá falou muito bem a respeito de Zé de Celso,

eh diz assina embaixo; pois tinham um elo, até porque é família de seu esposo. Ele era sobrinho de seu sogro Antônio

Pessoa de Queiroz, casâdo com Bahia, pessoa de muita estima, de muito respeito, de muita cordialidade, Bahia era

professora e tem Luzanir filha dele e minha cunhada, casado com meu cunhado Hélio Chaves, sempre era muito
presente e costumo dizer sempre que ninguém passa poí esta vida sem deixar o seu legado, a sua história para contar.

Ninguém passa por esta vida sem ter sido amado ou ter amado- Então, aqui, a Bente extema o nosso sentimento, a

passagem de Zé de Celso, e dizer que Zé teve uma vida muito pautada na retidão, que era um amor muito Srande pela

família, sempre admirava o carinho, que todos têm um pelos outros lá, todos os cinco, inclusive um já faleceu em São

Paulo e a gente também acompanhou esse sofrimento da família, que eles perderam esse filho e aqui nós estamos,

mais uma vez, dizendo que nós estamos nos solidarizando com a família e dizendo para todos vocês que a história de

Zé fique marcada na memória, no coração de todos vocês. E para você, neta, sempre disse, tiro o chapéu pela

dedicação, pelo carinho que você sempre teve por seus pais e por toda a sua família. Então, esse é o meu abraço.

vereadora AIDACE!À disse que essa moÉo de pesar, ela vem, a reforçar a memória, porque quem vúeu 92 anos e

ele foi um homem muito dedicado a família a Bente observa, que ao trabalhar guase 15 anos com neta no 04 de

setembro, onde ela é um exemplo de uma mulher muito determinada, muito organizada. E assim é a família de seu Zé

de Celso. A gente sempre sente neles ter um elo, uma unidade, uma projeção bem coletivas e um senso de cuidado

mesmo um com o outro. Eu trabalhei no 4 de setembro com a Neta; meus s€ntimentos de pesar mesmo a toda a

família. E essa moção, eu creio que vai prestar a um exemplo de que estamos honrando a retidão dele, o exemplo de

vida deixado por ele, para reforçar a memória, porque o que fica são as saudades e a memória. Pediu para subscrever.

i,lêta é uma p€ssoa com quem eu convivi muito tempo. E, assim, com ela captou muito daquela família, a organização

da família. Vereador ATANY SAMUE! saudou aos colegas presentes, público que nos assiíe pelas redes sociais e pela
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Rádio Cultura de Pau dos Ferros, disse que hoje até evitou de falar muito, mas quando viu essa moção, que conviveu
muito novo, assim, muito novo teve que sair para Natal para estudar e depois a questão de trabalho e a gente teve
que morar fora para sobreviver. E a gente se afasta às vezes de pessoas, de lugares. E Zé de Celso, ao dizer graças a

Deus ou não, sem saber expressar direito o meu sentimento neste momento, não presenciei o período da velhice dele,

não fiz parte, não acompanhei o processo. Eu tenho a memória víva dele, ele saudável, eu pequeno ia muito lá, ele

muito amigo da minha família, era muito amigo do meu avô, do meu pai, dos meus tios. então ele era um cara muito
presente e uma pessoa que tinha um afeto, que vem de infância, é algo diferente, é um pouco mais forte. E assim, se

sente alegre em fazer parte desse momento, ou estar aqui na Câmara Municipal e poder presenciar esse momento de

homenageá-lo, e reconhecer o sentimento que a família passa nesse momento pela perda de Zé de Cêlso, fazer essa

moção é uma forma de reconhecimento e de compartilhamento dessa dor, que é a perda dessa partida, mas que fica

assim, tenho só memórias boas dele e que fica aquele sentimento, é um pouco inexplicável, mas de certa forma de

alegria por ele lazer parte da minha vida, por ter passado por alguns momentos ao lado de Zé de Celso. E porque ele

sempre foi um cara que deu uma atenção especial a gente. Então, pediu para subscrever que seria um fato importante
e com valor sentimental. Vereadora DOMICIAÍ{A LOPES, nossa amiga neta que está também acompanhando aí a

sessão e a gente chama carinhosamente eu não sei desde quando mas já faz vários anos que a gente chama neta de

florinda, e mas é florinda acho que é devido aos perfumes aquelas coisas cheirosas, tamtÉm aqui externar essa

emoção pelo falecimento do pai dela, seu Zé de Celso, que realmente, como você falava, quando ele podia, estava

sempre naquela calçada, era uma cadeira, ele sentado e o outro um banquinho com os 5És, as pernas ali estiradas,

sempre ao redor ali, sempre tinham a vizinhança ali por perto. E, por último, a gente via muito a dedicação da nossa

amiga, nossa amiga Neta por muitas vezes ela até deixava de servir porque ela tinha essa dedicação às vezes a gente

chegava até lá ê ela dizia, vamos que eu já vou botar a janta de papai, ela tinha esse cuidado e isso é gratificante, até

falava para ela, Neta, foi muito lindo o reconhecimento da sua irmã ali naquele momento do velório onde ela falava,

que era filha mas ela estava sempre em Mossoró tinha aquele apoio, mas você se dedicou, ela contou muito a

dedicação de Neta, onde ela renunciou muitas coisas para estar ali, ela disse a Domiciana, que não Iembrava, acredita
que eu não lembro? Ela estava tão emocionada que ela não via, achou muito lindo isso dos filhos, esse

reconhecimento, principalmente pela dedicação os mais próximos a ela como Nido; e é um momento que as pessoas

vão sentir sêmpre, a gente sabe que ninguém está preparado para perder a quem amamos, não importa a idade e que

Deus possa dar todo o conforto toda a Fortaleza, a florinda. Todos os familiares, que ela seja assim revi8orada na força

e no poder de Deus para que ela possa voltar a ter aquela alegria de servir, muito dedicada também na pastoral

litúrgica e uma pessoa assim maravilhosa. Que a gente quer muito bem a Neta. A gente é cliente vitalício. É uma moção

de pesar, mas a gente sempre se desencontra um pouquinho- E que Deus reforce toda a família para superar esse

momento. Vereador GUGU BESSÀ saudou aos owintes que eíão nos owindo através das redes sociais. Também lá

na Conceição. a Dona Célia Vidal está nos escutando neste momento. Parabenizar o vereador por essa importantíssima

moção de pesar, que é a Seu Zé de Celso. Não podia deixar de falar também, porque era um cliente da 8ente, quando

trabalhava de moto Táxi, que era o primeiro cliente que a gente pegava para abençoar o dia- Ele vinha com aquela

bolhazinha de short, sempre naquela caminhada que saía da casa dele ali na princesinha, naquele ligeiro momento

dele que morava na descia, e a gente ficava ali em seu chico bibiu, esperando seu Zé de Celso. Todos os santos dias,

ele pegava o mototáxi para vir aqui para o comércio dele, aqui nas Quatro Bocas, mais conhecido, que tem chamado

as Quatro Bocas, que lá era o ponto de encontro, lá era o ponto de encontro do pessoal da zona rural, principalmente

daquelas redondezas melancia, conceição, areia, tudo vinha para lá para seu Zé de Celso. vereadoÍ GATEGO DO ALHO,

saudou aos colegas vereadores, população, parabenizou ao vereador Jaime de Carvalho, por essa moção de pesar à

família do nosso amigo zé de Celso, um ser humano incrível, tenho certeza qu€ o céu está brilhando, porque zé de

Celso foi um pai exemplar e é isso,Jaime, pediu para se subscrever e que Deus conforte toda a família- O Presidente

colocou a moção de pesar para votação- Moção de pesar aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na

sessão. O presidente JAIME DE CARVAIIIO COSIA Í{ETO, declarou encerrada as pautas do dia. E como é a última
sessão do mês, nós temos dois inscritos para a Tribuna Popular, Adailton Charles de Queiroz e também seu Oswaldo
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Dias de Souza, que é conhecido por seu Gambiarra. Agradeceu a contribuição do senhor Oswaldo Dias de Souza,

conhecido por todos como seu Gambiarra e é um prazer receber na Casa seu Gambiarra porque o senhor nunca

abandonou o Legislativo, principalmente quando você traz demanda da população você também está contribuindo
com o Legislativo e acho que nós todos temos esse entendimento aqui na Casa. E em s€guida declarou aberto o

pequeno expediente, Não havendo inscritos o presidente JAIME DE CARVAIHO COSTA NETo, declarou encerrada, à

301 sessão ordinária da primeira sessão legislativa da 20a Legislatura da Câmara Municipal de Pau dos Ferros e até a
próxima terça-feira, quando teremos mais uma sessão ordinária, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes,

Vereadora - 1e Secretária da Mesa Diretora da Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de

Aüene Deniles Queiroz de Souza Mendes na condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as)

demais vereadores e vereadoras presentes, mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no

Livro de Registro de Presença das Sessões desta Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 30 de outubro de 2025

Jaime de Ca á Neto Franc cl res N unes

Pres nte
o
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